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APE Aula 19: Partida e Controle de velocidade do motor de indução trifásico

Prof. Dr. Elmer Pablo Tito Cari

   Nome:_____________________________________________________Nro USP:  ____________

1) Um motor de indução de 460V, 100Hp, quatro polos, ligado em Delta, 60Hz tem um escorregamento a plena carga de 5% e uma eficiência (ou rendimento) de 92% e um fator de potência de 0,87 atrasado. Na partida direta o motor desenvolve 1,9 vezes o torque nominal e consome 7,5 vezes a corrente nominal (à tensão nominal V1=460 V)), como observado na Fig. 2. (a). Nessas condições, calcule:

a) A corrente de partida do motor.  
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Fig 2. (a). Partida direta do motor

Se a partida desse motor for realizada a partir de um autotransformador abaixador ideal variável cuja tensão de linha nominal do primário for 460V, conforme o esquema mostrado na Figura (Fig. 2. (b)). 
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Fig 2. (b) Partida do motor com autotransformador 

b) Qual deve ser a tensão no secundário do autotransformador aplicada no motor (V2) para que o torque de partida seja igual ao torque nominal do motor (vide figura 2b)? 

c) Qual é a corrente de partida (Ip2) vista pelo motor e visto pela fonte (IpF) ?

Respostas:

a) Ip = 877 A

b) V2 = 334 V

c) Ip2 = 636,5 A (corrente de partida vista pelo motor)

IpF = 462 A  (corrente de partida vista pela fonte).
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